

2019年度辽宁银行保险业普惠金融宣传特刊

打造新型科技银行 服务区域经济发展

——辽宁振兴银行发挥科技力量推进普惠金融工作

金融科技助力普惠金融服务

发展金融科技不仅是民营银行业务发展的内在需要，也是服务区域经济助力东北经济振兴的重要手段，帮助银行在精准服务小微企业、助力服务“三农”、促进消费金融发展等方面解决信息不对称的“痛点”。经过近两年的探索，振兴银行正在一条不同于传统银行的科技型银行发展之路上迈进。

行的科技型银行发展之路上迈进。由于众多个人和小微客户融资金额低、频次高、缺乏抵押品等增信手段，在传统银行服务模式下，难以获得有效的金融服务。振兴银行坚持以线上业务为主、线上线下发展相结合，着力构建“技术+数据”双轮驱动的发展模式，通过深度开发针对小微客户的场景应用，提供智能、便捷、安全的普惠金融

服务。

2019年是振兴银行科技型战略五年发展规划的元年。近一年来,振兴银行已和数十个互联网企业建立了良好的合作关系,不仅推动了业务的快速发展,服务小微企业和个人消费者的数量增长迅猛,也在合作中持续提升自身大数据风控能力和科技自主能力。通过打造支撑业务发展的金融板块、科技板块、风控板块等敏捷型组织架构,搭建“云雀开发运维一体化平台”“麒麟分布式平台”“八爪鱼大数据平台”“猎鹰分布式应用监控平台”“磐石信息安全管理平台”五大技术平台,振兴银行正努力朝着以科技全面引领业务发展,以数据驱动客户服务、产品创设、



辽宁振兴银行总部

风险管理经营决策的目标不断迈进。与去年8月份相比，科技人员同比增长6倍以上，达到170多人，未来的目标是科技人员占比达到60%以上。

截至今年三季度末，振兴银行资产规模达到267亿元，服务客户数超过388万，主要是小微企业和个人消费者。客户遍及全国除港澳台外的各个省级行政区，其中三四线及

以下城市的客户占到79%，通过身份证OCR精准识别到农村用户66万，占到线上客户总数的24%，覆盖了许多从未获得过银行贷款服务的长尾客户。凭借短短两年内取得的出色成绩，振兴银行在2019年7月2日由中国社会科学院指导、《中国经营报》主办的2019(第四届)金融科技大会上，荣膺“2019中经Fintech·普惠金融践行银行”称号。

搭建普惠金融服务体系

振兴银行自开业以来持续为小微企业提供优质金融服务。

在沈阳市政府相关部门的指导下,振兴银行已于今年9月上线沈阳综合金融服务平台,利用政府搭建的涵盖沈阳市金融、税务、市场监管、社保、海关、司法等领域的数据服务平台,健全优化金融机构与企业信息对接机制,实现资金供需双方线上高效对接,让

信息“多跑路”,让企业“少跑腿”。振兴银行将秉持“科技助力振兴”理念,充分发挥自身金融科技优势,支持小微企业成长,为地方经济发展贡献力量。

济发展贡献力量。
在机构设置方面,振兴银行成立小微金融事业部,遵循线上小微、金融普惠的战略定位,结合自身能力和优势,以市场为导向,逐步设计推出具有特色的小微信贷产品。

在客户服务方面，振兴银行始终以“为客户提供优质服务”为宗旨，不断完善惠企便民措施。截至今年8月，振兴银行共上门开立企业账户557家，上门开户比率达到43%。同时，在小微业务开展过程中，振兴银行明确规范小微业务收费情况，除按规定收取贷款利息外，严禁其他乱收费现象，全力保障企业用户的金融服务体验。

在产品设计方面,建立差异化的小微和
率风险定价机制,针对不同资质和风险水平
的客户采用不同的贷款利率,以激励小微客
户诚实守信、稳健经营。在业务流程中,采
用全线上的申请审批流程,缩短融资链条,
同时建立大数据自动审批的风控模式,简化
审批流程,提高审批效率,使小微企业享受
到快捷的融资服务。

即时发放到客户账户，可实现长期有效、随时随地在线贴现。

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国日予
呱呱叫

春江暖日稻花，
开心唢呐鸣鸭，
日子红火呱呱。
锦绣如画，
和美幸福人家。

铁林



中国网络电视台制 河南舞阳 胡庆春作